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Examenul de bacalaureat național 2016 
Proba E. d) 
Sociologie 

 Model 
 
Profilul umanist din filiera teoretică. 
 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 
 
I TÉTEL (30 pont) 

A. Az alábbi kijelentések helyes válaszának megfelelő betűt írja át a vizsgalapra! Egyetlen helyes 
válasz van. 

 
1.  Az a család, melyben egyik szülő hiányából kifolyólag a család funkcióinak a 

megvalósítása hiányos lehet:  
a.  egyszülős     
b.  kiterjedt      
c.  hagyományos    
d.  nukleáris          

 
2.  A totalitarista rendszerek jellemzője:    
a. a politikai pluralizmus     
b. a hatalomszétválasztás elve  
c. az államban a rendet megfélemlítéssel és erőszakkal tartják fenn  
d. az állampolgári jogok biztosítása   

 
3.  A gazdasági szervezetek köz- és magán szervezetek csoportjaira való tagolásának 

kritériuma a:   
a.  a szervezet mérete     
b. az összetettségi fok         
c. a tulajdonforma     
d. a tevékenység tárgya  

 
4.  Bármilyen jellegű erőszak büntetve van a:  
a.  jogi normák által  
b. személy figyelmen kivül hagyása által  
c. agresszió által  
d. jutalamzás által 

 
5.  A tanügyi rendszernek biztosítania kell:  
a.  minden tanuló megértését  
b. minden tanuló anyagi támogatását  
c. minden tanuló esélyegyenlőségét  
d. minden tanuló számára elektronikus adathordozót 

 
6.  Egy bizonyos térségben a szegénység megelőzhető:  
a.  a lakosság számának növelésével az adott térségben     
b. a szóban forgó térségben sajátos társadalmi és gazdasági programok gyakorlatba 

ültetése/ alkalmazása által 
c. a helyi közigazgatás tagjainak számbeli növelésével    
d. a befeketetések csökkentésével az adott térségben  

 
18 pont 
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B.  Pontosítsa a társadalmi diszkrimináció két következményét.                    6 pont 
C. Alkosson egy szociológiailag helyes kijelentést, amely rávilágít  a bűnőzés és a szocializáció 

közötti  kapcsolatra/ viszonyra.                6 pont 
 
 
 
II. TÉTEL (30 pont) 
  
     A modern városi társadalmakban a család veszített hagyományos szocializációs szerepéből. 
Főleg azokan az esetekben, amikor mindkét szülő a háztartáson kivül fejti ki tevékenységét, és a 
gyermek szüleivel naponta csupán néhány órát van együtt, a család szocializációs funkciója 

nehezebben és felületesebben valósul meg, egyes elemeit a szocializáló intézmények veszik át, 

főleg az iskola.  
 
A. Fogalmazza meg a szöveg alapgondolatát!                                    4 pont  
B. Pontosítsa két szociológiai fogalom tartalmát, amelyre a fenti szöveg utal!                 6 pont 
C. Magyarázza meg, hogyan lépnek interakcióba a szövegben jelölt, és a B pontban pontosított 

társadalmi élet összetevői!                                     10 pont  
D. Érveljen a következő hipotézis mellett vagy ellen: az elsődleges szocializáció kiskorú bűnőzést 

eredményezhet.                                                                                                                   6 pont    
E. Mutassa be saját nézőpontját a család szocializációs funkciójának jelentőségéről a kortárs 

társadalomban!                                                                                                                  4 pont 
 
 
III. TÉTEL (30 pont) 
Válaszoljon a következő kérésekre! 
 
1. Határozza meg a zárt kérdéses kérdőív fogalmát!                4 pont 
2. Sorolja fel a másodlagos  csoport két jellemzőjét           6 pont  
3. Mutasson be, körülbelül féloldalas terjedelemben, melyben a fogalmakat sajátos szociológiai 

értelmükben használja, egy összefüggést, mely  szerepkonfliktus  és a  kis csoport fogalma 
között áll fenn!                            10 pont 

4. Konkrét példával mutassa be, ahogyan az önkéntesen használt státusz indikátorok / jelzők 
hozzájárulhatnak egy szervezet jó működéséhez!             4 pont 

5. Érveljen, körülbelül tíz soros terjedelemben, azon kijelentés mellett miszerint: egy új státus 
megszerzése és az általa feltételezett szerepkör eljátszása/ betöltése  jelentős változásokat 
idézhet elő a személyiség szintjén.             6 pont 

 


